
Kancelář  minis tryně  obrany   
Ministerstvo obrany, Tychonova 1, Praha 6 – Hradčany, PSČ 160 01, datová schránka hjyaavk 

 

 

Praha 25. dubna 2023 

Čj. MO 370152/2023-8694 

Sp. zn. SpMO 28286/2023-8694 

 

 

Poskytnutí informací  
 

Ministerstvo obrany (MO) obdrželo dne 10. dubna 2023 žádost podanou podle zákona 

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, o poskytnutí 

informace vztahující k podmínkám pro výkon vojenské služby.  

 

K jednotlivým bodům žádosti sdělujeme následující informace: 

 
1) Zda může osoba s mentální retardací (třeba i lehkou mentální retardací) absolvovat vojenskou 

službu?  

 

Stavy zahrnující hlubokou, těžkou, střední nebo lehkou mentální retardaci, u nichž je hodnota IQ 

nižší nebo rovno 69, znamenají zdravotní nezpůsobilost k výkonu vojenské činné služby.  

Ostatní stavy popisované jako jiná mentální retardace nebo neurčená mentální retardace, kdy se 

jedná o lehké snížení intelektu s hodnotami IQ 70 – 90, se vždy posuzují s přihlédnutím k úrovni 

společenské přizpůsobivosti a dosaženého stupně školního vzdělání.  

 

Těžké a středně závažné poruchy společenské přizpůsobivosti znamenají zdravotní nezpůsobilost 

k výkonu vojenské činné služby.  

 

Poruchy lehkého stupně nesnižující celkovou výkonnost organismu s dobrou společenskou 

přizpůsobivostí a dosažením přiměřeného školního vzdělání znamenají zdravotní způsobilost k 

výkonu vojenské činné služby s výjimkou služebního zařazení na místa specialistů včetně strážní 

služby. Taková osoba však není způsobilá jako voják z povolání, ani jako student vojenské školy. 

Může však být zařazena do aktivní zálohy a účastnit se vojenských cvičení vojáků v záloze, nebo 

může být povolána k mimořádné vojenské službě za stavu ohrožení státu nebo za válečného stavu. 

 

K objektivnímu posouzení je potřeba provést vyšetření klinickým psychologem a psychiatrem, kteří 

stanoví hloubku mentální retardace, hodnotu IQ a úroveň společenského přizpůsobení, následně je 

pak žadatel posouzen v souladu s aktuálním zněním vyhlášky č. 357/2016 Sb., o zdravotní 

způsobilosti k výkonu vojenské činné služby.  

 
2) Zda může osoba s mentální retardací (třeba i lehkou mentální retardací) dosáhnout povýšení v rámci 

hodností v armádě?  

 

Voják v záloze, který je zdravotně způsobilý k výkonu vojenské činné služby může být povýšen, 

nicméně i v tomto ohledu je nutné konstatovat, že od určité hodnosti existují limity spočívající ve 

vyžadování středoškolského vzdělání, středoškolského vzdělání s maturitou, případně vzdělání 

vysokoškolského.  

 

 

 


